



小记者
官方微信公众号

沙塘中心小学小记者

参观“新闻之家”

本报记者 蔡红亮 董严军 文图

作为中国古代“四大发明”之一，活字印刷术早在北宋时期就出现了，时间经历千年，这门老手艺慢慢被记忆封存。在晋江经济报社，有这么一间印刷博物馆，可以让你时光回转，感受从选字、排版到印刷的全过程。

11月8日是中国记者节。记者节前一天，晋江新塘沙塘中心小学小记者来到了晋江经济报社印刷博物馆，体验活字印刷，走进“时光印记”，感受有温度的文字。

一走进印刷博物馆，小记者们就发出了一阵阵阵惊叹声。墙上张贴着活字印刷术的历史与文化介绍，小记者们看得十分认真。讲解员深入浅出的介绍让大家对活字印刷术有了更深入的了解。馆内还摆放着各种印刷工具，有的年代已久，有的是新款的，从中小记者们感受到了科技的进步与发展。最吸引大家的莫过于那一面铅活字墙。大伙儿凑上前去，仔细观察。

正当大伙儿沉浸其中时，讲解员带来了一个好消息——邀请小记者现场体验活字印刷。排版、上墨、铺纸、印刷……看似简单的操作让小记者们切切实实地体验了一把“小小毕昇”的感觉。每一步大伙儿都很认真，虽然手上沾满了油墨，但看着自己亲手拓印出来的诗，小记者们别提有多高兴了。“这次体验是对书本以外知识的良好实践，让我学到了很多有趣的科学知识，也开阔了视野。”小记者们有感而发。

当天，小记者们也精心准备了“礼物”送给大记者。“最美媒体人”“最具魅力记者”“好记者讲好故事”……那是沙塘中心小学小记者们在美术老师的指导下，精心绘制的奖状。他们把对大记者的祝福用绘画呈现，一张张奖状十分精美，奖项更是独具一格。大记者们收到时，一个个惊喜万分，纷纷表示：“这是我们收到的最特别的记者节礼物。”

小记者感言

印刷其实并不像我们想象的那么简单，其实很难。如果一不小心墨加多了或太少了，印出来的作品就不会太好看。当天，我们还跟着大记者们一起过记者节，为他们送上祝福。

王鑫章(四年1班)

我们先把字排好，并刷上墨，然后用纸往上铺，轻轻按压，字就浮现在纸上了。虽然成品并不是那么完美，但别样的体验还是让我心满意足。

曾雨菲(四年4班)

记者节，如此特别的日子，我们怀着紧张又兴奋的心情参观晋江经济报社印刷博物馆，亲身体验了活字印刷，感受到了劳动人民的智慧。

蔡妍妍(四年1班)

在报社，我看到了记者、编辑的工作状态，十分专注。我一定会努力学习，长大后，也加入他们，当一名出色的记者。

刘艺扬(四年3班)

近距离感受记者的工作，忙碌、有序、充实、丰富，让我对记者这个职业有了更深入的理解。看来，每样工作都有许多不容易。大记者们爱岗敬业的精神值得我学习!

王津彤(四年2班)



①小记者对话报社校对。

②小记者体验活字印刷。

“你们全力以赴的样子很美” 晋江二小小记者为运动员点赞

本报小记者 袁语桐 文图

“加油！全力冲冲冲！”“你们都是最棒的！”初冬的晋江，暖阳高照，晋江市体育中心更是一片热闹景象——晋江市第二实验小学第27届田径运动会举行。整个教育集团、四个校区的3400多名运动员同台竞技，一展风采。如此盛大的体育盛会，我们小记者自然不会错过，穿上红马甲，拿上采访本和笔，记录美好瞬间。

来到比赛场地，一下子就令人热血沸腾。你瞧，跑道上，运动员迈着矫健的步伐朝着终点全力奔跑；跳高的区域围满了人，运动员身手敏捷，越过栏杆，掌声阵阵；再看看投掷区，同样精彩，垒球在空中划出了一道美丽的弧线……不仅拥有视觉上的享受，耳旁还传来了广播员播报的投稿，一句句祝福与现场此起彼伏的加油声相得益彰，为比赛添色不少。

因为这也是我小学生涯的最后一届运动会了，感触良多，所以在采访时，我把目标聚焦在六年级的运动员身上，聆听他们的声音。这时，我看到了百米赛道场外有一个熟悉的身影，她伫立在人群中，目光紧锁跑道上一个个向前冲去的身影。她就是主校区六年6班的陈璐希同学。

我们忍不住好奇地询问：“此时此刻你最大的感受是什么呢？”她回答说：“我真的很怀念在赛道上挥洒汗水的时光，一想到前几届运动会就很感慨！每一届运动会，都有很多人在支持我，鼓励我，给了我很多的能量，那种感觉很暖心。这些都会成为我人生中的美好回忆。上了初中后，我也会一如既往地努力，全力以赴。”

当天，我们还采访了多位运动员、志愿者、啦啦队员等，大家都沉浸在运动会的欢乐中。从中，我能感受到二小学子对

小记者感言

赛场的欢呼声、喝彩声、加油声此起彼伏。运动员们穿梭于各个比赛场地，成为运动会上一道道亮丽的风景。在他们最美好的年龄，把回忆留在运动场上。

许靖雯(六年6班)

校运会已落幕，然成长不落幕，青春不散场。滚烫的脸庞，随风飘扬的衣角，奋力冲刺的步伐……我们将一起带着这些光和热在未来跑道上，继续书写成长的故事！

体育运动的喜爱，大家都有很强烈的集体荣誉感。三天的运动会虽然落幕了，但那些精彩与美好，会一直在每个人心中。

小记者感言

这是小学阶段的最后一次校运会了，我非常兴奋，也格外珍惜。因为这一次我不仅是运动员、小记者、后勤队员、啦啦队员，还是一名光荣的纠察队员。令人欣喜的是，我们班终于如愿在离开母校前拿到了“团体总分第一”。而我也在纠察队员这个特殊的岗位上有了特别的“收获”。

柯沛霖(六年2班)

指导记者 蔡红亮



学习消防安全知识 小记者在行动

“火眼金睛”除隐患

实小凤竹校区小记者化身消防安全小卫士

本报小记者 饶筱晴(四年3班)
刘雅雯(五年2班)
李铭皓(六年4班)

9日，一场“119”消防宣传月主题活动在晋江万达广场举行。晋江市实验小学凤竹校区小记者受邀参加本次活动，他们化身消防安全小卫士，学习了不少消防救援知识。

在这里，消防员叔叔为我们介绍了各式各样的消防救援装备。让我印象最深的是潜水救援装备，单单一个氧气瓶，就足足有80多斤重，我们五六个人都抬不起来。可想而知，消防员叔叔们在紧急复杂环境下的救援工作是多么的艰难和不易。

参观完消防装备后，我们还完成了“火眼金睛”除隐患等消防活动。在“火眼金睛”除隐患这个环节中，在模拟的居民房中，六个同学为一组手拿“答题卡”，把觉得容易引起火灾隐患处填写进“答题卡”里，寻找多处隐患者获胜。瞧，接线板负荷使用、床头的充电器没有及时拔出、窗帘离烧香的案桌太近……这些场景在我们的家里也时常出现。经过这次学习以后，我们意识到在生活中要细心观察，有隐患的地方及时整改，还要定期排查安全隐患。

这次的小记者活动，使我们受益匪浅。这是我们第一次如此近距离地采访消防员叔叔，切身感受到消防装备的完善对消防工作是多么的重要；我们知道了消防安全的重要性，一定要跟同学们一起学习消防安全知识，增强消防意识；我们也了解了消防员叔叔工作的辛苦，一定要时刻关注消防安全，避免消防隐患的出现。



小记者感言

这次活动，让我佩服消防员和救援队的叔叔阿姨们。哪怕遇到无比困难的任务，他们仍旧赴汤蹈火，为了人民的生命财产安全，在所不辞。我想对他们说：“谢谢你们，我向你们致敬！”

陈子鸣(四年1班)

消防员叔叔们是多么伟大啊！不管哪里有困难，都能看到他们忙碌、努力救援的身影。为了他人的安全，他们不怕困难，不畏艰险，甚至不惜牺牲生命！同学们，我们能够安安稳稳地坐在教室里读书学习，真应该好好感谢这些为我们、为人民服务的勇士们！

张芷萱(四年1班)

在这两个多小时的活动中，我对消防知识有了新的认识，对消防设备也有了更多的了解。让我们一起行动起来，用知识守护生命。

参与完活动回家时，我的心情是沉重的。特别是“火眼金睛”除隐患这个环节，让我发现原来我们生活中有那么多个“粗心大意”，会造成一场伤亡惨重的火灾！同学们，让我们从安全小事做起，消除安全隐患，保护自己和他人安全。

万禹希(五年3班)

我们体验了“火眼金睛”除隐患等消防活动，懂得了灭火器的正确使用使用方法，还参观了不同消防救援设备的使用方法。通过这次活动，我受益匪浅。我会到了消防叔叔平时训练的艰苦，也学会了消防知识，懂得如何辨别火灾隐患、如何使用消防器材、遇到火灾如何自救。

曾艺飞(六年4班)

吴振南(五年3班)

指导记者 欧阳霖 陈巧玲
指导老师 杨萍霞

消防零距离 安全在我心

平山实小小记者对话消防员

本报记者 欧阳霖
通讯员 肖金香 文图

11月9日是第31个全国消防日。11月7日上午，晋江市消防救援大队走进晋江梅岭平山实验小学开展消防安全宣传活动，该校小记者参加。

消防员叔叔先是带来了一场别开生面的升旗仪式，同学们的崇敬感油然而生。紧接着，消防员叔叔为小记者们详细介绍了各种消防知识，让孩子们对消防的重要性有了更进一步的认识。同时，还带小记者们一一认识了消防标志。大家看得认真，听得投入，甚至还提出了许多问题。消防员叔叔都耐心地做了解释回答。

小记者们移步到校外，一起参观了消防设备，不仅有日常使用的消防器材，还有专业的消防车。小记者们在消防员叔叔的讲解下，直呼“太帅了”。消防车可真神奇，里面藏了好多灭火的宝贝，让孩子们看得眼花缭乱，同时也学到了很多消防知识。

小记者感言

通过此次消防演练，我学到了很多，也体会到了消防员的辛苦。致敬英雄！希望大家都有防火意识，尽量避免事故的发生。

小记者王熙童

这次演练加强了我们的消防安全意识和火场逃生的能力，让我明白了不管遇到什么状况，都要冷静，然后用学过的安全知识去处理。

在此次活动中，小记者们通过现场观摩、实物参观、亲身体验等多种方式更亲切、更全面地了解了消防安全知识，进一步增强了消防安全意识。同时，消防战士们勇敢坚强、无私奉献的精神也激励着学生们进步、成长。

活动结束后，四名小记者代表采访了消防员叔叔。消防员叔叔对小记者的疑问一一解答。小记者们也纷纷写出了自己的心得体会，表达对消防员叔叔的崇敬之意。

小记者庄君涵

通过这次活动，我认识到了消防的重要性。我也明白了消防员叔叔工作是多么困难而艰巨的。我爱消防员叔叔们！

小记者林诗宜

东石廷都中心小学小记者 手绘致敬“火焰蓝”



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 黄美娟 姚萍萍) 上周，晋江市东石廷都中心小学举行“妙笔绘消防 筑梦火焰蓝”现场绘画比赛，学校小记者通过绘画来讲述生活中对火的利与害的认识、对消防安全的感悟。

比赛中，小记者充分发挥想象力和创造力，拿起手中的五彩画笔，描绘心中的消防员形象。绘画以火灾救援现场内容为构图主题，生动地展现了消防指战员战无不胜、勇往直前的良好形象。在小记者的画笔下，一幅幅构思新颖、各具特色的绘画作品集体亮相。童心绘真情，小记者们用他们稚嫩的画笔表达着对消防英雄的赞美和崇敬，展现了自己的“消防梦想”。

廷都中心小学校长肖志强表示，此次活动主要是为了培养学生对消防安全的关注，增强其消防安全意识，同时进一步丰富校园安全文化。

小记者感言

学校举行了“消防安全”现场绘画，我很高兴能参加这场比赛。参加完比赛，我明白了学校为什么要举行这个活动，这是要告诉我们不要玩火，遇到火灾千万不要慌乱，注意用火，千万不要因小事酿成大祸。

刘云丽(四年1班)
这次比赛，我画的是消防员拿着水枪在灭火。看着画笔下的消防员，我联想到了千千万万的消防员，正是因为有了他们的付出，大火才能及时扑灭，也才能避免火灾给我们的生活带来损失。
柯欣欣(四年1班)
你若问我心目中的消防员是什么样的，我会说“他们就像是超人无所不能”。我的画上是手持水枪与火魔展开搏斗的消防员，他在火场里赴汤蹈火，临危不惧。
柯棋麒(四年1班)



扫一扫学习更多描述性格的词语。